

е писалъ съвсѣмъ невѣрно за нашитѣ пости, а сега' срещаме и за Всеволода Крестовский, който въ съчинението си „Двадцатъ мѣсяцевъ въ дѣйствующей арміи“, въ томъ II стр. 467 пише: „Около полудня мы вступили въ Карлово. Этотъ городъ не былъ сожженъ только потому, что население въ немъ смешанное болгаро-турецкое и греко-армянское; есть и нѣсколько европейцевъ, а такъ же и консулы нѣкоторыхъ державъ врѣменно имѣли здѣсь свое прѣбываніе“.

Въ Карлово, както се знае не е имало и нѣма нито единъ гркъ или арменецъ, нито европейецъ, обаче, Крестовский, който е посѣтилъ Карлово на 1 й Ян. 1878 г., като официаленъ корреспондентъ на „Правителственния вѣстникъ“, съвсѣмъ погрѣшено е писалъ това.

За да имаме събрано и написано нѣщо отъ българинъ, до което чужденеца не е ималъ възможность да се докосне, азъ предприехъ да допълня тѣзи празнота у насъ и като располагахъ съ свѣдения по разни събития отъ минхлий ни животъ, рѣшихъ да обиходя всички градове и по голѣми села, нагледно да опиша и всичко онова, чрѣзъ което българина да се запознае съ цѣлото княжество, като съ родното си мѣсто.

На 27-й Апр. 1889 г. потеглихъ отъ Пловдивъ и въ разстояние на три мѣсеци обиколихъ Южна България. При завръщаніето си въ Пловдивъ, на 22-й авг. с. г. напечатахъ слѣдующата программа, т. е. съдържанието на книгата:

Километрическо разстояние на всякой окръженъ градъ отъ околийскитѣ и съсѣднитѣ окръжни и околийски градове. Мѣстоположение. Климатъ. Население по народность, вѣра и кшя. Отваряние българско училище и почнувание богослужението на славянскій языкъ. Читалища и благотворителни дружества отъ 1857 г. до освобождението ни. Нѣколко синодални писма до епархиотитѣ отъ грцката патриаршия при испращание новъ пастиръ — (тиранинъ), пълни съ ласкания, лицемѣрия и шарлатанства. Поведението на митрополититѣ Дели-Матей Самоковскій, Дионисия Люстендилскій, Неофита Търновски и други. Изгонвание на митрополити и епископи. Краткъ очеркъ по черковний въпросъ отъ 1856 г. и главнитѣ

когато Дянченко е писалъ това, безнравственъ и безчестенъ българинъ, не се срещаше. А пакъ за шапката и цигарето излишно е да се говори.